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2837 Η ΣΤΗΛΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΜΑΣ
Συνέντευξη του κ. Μάριου Μπαχά, Διαχειριστή Εταί-
ρου Μπαχάς Γραμματίδης Δικ. Ετ.

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
2841 Συντρέχει υποκατάσταση του ΔΣ μόνο με σχετική διάτα-

ξη του καταστατικού και όχι με εξωεταιρική συμφωνία 
κατ’ άρθρο 22 παρ. 3 Κ.Ν.2190/1920 και τώρα άρθρο 87 
Ν.4548/2018. Αν δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις του 
άρθρου αυτού, το τρίτο πρόσωπο, στο οποίο το ΔΣ ανέ-
θεσε εκπροσωπευτική δραστηριότητα, δεν είναι υποκα-
τάστατο του ΔΣ, αλλά ενεργεί στα πλαίσια της προβλε-
πόμενης, από τα άρθρα 211 και 713 του ΑΚ, αντίστοιχα, 
πληρεξουσιότητας ή εντολής (Α.Π. 463/2023).

2842 Τα  αρνητικά ίδια κεφάλαια της εταιρείας δεν υπάγονται 
στην έννοια της ζημίας ως άμεση μεταβολή στην περιου-
σιακή κατάσταση της εταιρείας συνεπεία ενός ζημιογό-
νου γεγονότος, αλλά αποτελούν αμιγώς λογιστικό μέγε-
θος, που αποτυπώνει τη σχέση των ιδίων κεφαλαίων της 
εταιρείας, όπως αυτά «προσδιορίζονται στο υπόδειγμα 
ισολογισμού που προβλέπεται από το άρθρο 42γ» του 
κ.ν. 2190/1920 (ως ίσχυε κατά τον επίδικο στην κρινόμε-
νη υπόθεση χρόνο 2013-2015) και μετοχικού κεφαλαί-
ου, πλέον αποθεματικών κάθε είδους (Εφ.Αθ. 67/2023). 

2843 Με την εταιρική αγωγή η ΑΕ δύναται να ασκήσει αγωγή 
κατά των μελών του ΔΣ σε περίπτωση ζημίας της εται-
ρείας λόγω κακής διαχειριστικής δράσης του ΔΣ κατόπιν 
γραπτού σχετικού αιτήματος προς το Δ.Σ. είτε της μειοψη-
φίας που εκπροσωπεί ποσοστό τουλάχιστον ενός εικοστού 
(1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου είτε 
της πλειοψηφίας των μετόχων (Μον.Εφ.Πειρ. 151/2023).

ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ
2846 Δεν δικαιούται του ημίσεος της αποζημίωσης απόλυ-

σης εφόσον αποχωρεί χωρίς τη συγκατάθεση του ερ-
γοδότη μισθωτός που έχει συμπληρώσει δεκαπεντα-
ετή υπηρεσία στον ίδιο εργοδότη ή το υπό του οικείου 
ασφαλιστικού οργανισμού προβλεπόμενο όριο ηλικί-
ας, εν ελλείψει δε τέτοιου ορίου το 65ον έτος της ηλι-
κίας (ΑΠ 64/2023).

2847 Ο εργοδότης δεν οφείλει μισθούς υπερημερίας ούτε 
έχει υποχρέωση για πραγματική απασχόληση του ερ-
γαζομένου όταν η σύμβαση εργασίας είναι άκυρη, έχει 
δε ο εργοδότης διακριτική ευχέρεια να αποδεχθεί (ή 
όχι) τις παρεχόμενες υπηρεσίες του εργαζομένου ήτοι 
δεν είναι υποχρεωμένος να διατηρεί τον εργαζόμε-
νο στην εργασία του ή να αποδέχεται τις υπηρεσίες 
(Α.Π. 316/2023).

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ
2849 Δημόσια Σύμβαση Έργου αποτελεί η αγορά μη υφισταμέ-

νου ή ημιτελούς κτηρίου με ανάληψη από τον πωλητή της 
υποχρέωσης να το παραδώσει αποπερατωμένο στην ανα-
θέτουσα αρχή, εφόσον οι προδιαγραφές που τίθενται από 
την αναθέτουσα αρχή υπερβαίνουν τις συνήθεις απαιτή-
σεις που έχει ένας αγοραστής ακινήτου σε σχέση με αυτό  
(ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 982/2023).

ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ

2851 Μετά το πέρας της 12ετίας οι καταρτισθείσες πριν την 
28.2.2014 μισθώσεις λήγουν αυτοδικαίως ή καθίστα-
νται αορίστου χρόνου με τις προϋποθέσεις του άρθρου 
611 ΑΚ, δηλαδή ο μισθωτής να εξακολουθεί να χρησι-
μοποιεί το μίσθιο με πρόθεση να συνεχισθεί η μισθωτική 
σχέση, χωρίς ο εκμισθωτής, ο οποίος γνωρίζει τόσο την 
λήξη της μίσθωσης, όσο και την παραμονή του μισθωτή 
στο μίσθιο, να εναντιωθεί στην εξακολούθηση της χρή-
σης (Μον.Εφ.Πατρών 298/2023).

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
2853 Δεν αποτελεί προϋπόθεση για την υπαγωγή σε πρότυπες 

περιβαλλοντικές δεσμεύσεις, ήτοι στις ελάχιστες υποχρε-
ώσεις για την προστασία του περιβάλλοντος του φορέα,  
η προηγούμενη παραχώρηση σε αυτόν της έκτασης εντός 
της οποίας θα κατασκευαστεί το έργο. Αντιθέτως, η υπα-
γωγή σε ΠΠΔ έχει πραγματοπαγή χαρακτήρα και αφορά 
τη δραστηριότητα ανεξαρτήτως φορέα (Σ.τ.Ε. 388/2023).

ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΕ
2855 Απαιτείται ειδική χωριστή συγκατάθεση για την επεξεργα-

σία δεδομένων των χρηστών του FACEBOOK που λαμβά-
νονται εκτός FACEBOOK. Αντίθετος με τον δίκαιο της ΕΕ ο 
καθορισμός ως προϋπόθεσης για τη χρήση του κοινωνικού 
δικτύου Facebook από ιδιώτες χρήστες, της επεξεργασίας 
των δεδομένων τους που λαμβάνονται εκτός Facebook 
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΕ (Απόφαση της 4.7.2023) - Υπόθε-
ση C 252/21
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Η Ελληνική Κυβέρνηση έχει εντατικοποιήσει την 
προσπάθειά της για να προσελκύσει στρατηγικές 
επενδύσεις για τη χώρα. Ποια η γνώμη σας; 

Η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, από την πρώτη κιό-
λας ημέρα της εκλογής της, προέβαλε με τρόπο σύγχρονο 
κι επίμονο τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας μας, 
ενώ παράλληλα επέδειξε μια στιβαρή κυβερνητική παρου-
σία στο διεθνές στερέωμα η οποία εμπνέει και πάλι εμπι-
στοσύνη. Παράλληλα, προχώρησε σε ποικίλες ουσιαστικές 
και χρήσιμες μεταρρυθμίσεις με σκοπό να διευκολυνθεί η 
ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας.

Ειδικότερα, η Κυβέρνηση, αρχικά με την ψήφιση του νό-
μου 4864/2021 τον Δεκέμβριο του 2021 και εν συνεχεία 
του νόμου 5039/2023 τον Απρίλιο του 2023, διαμόρ-
φωσε το νέο ενιαίο ρυθμιστικό πλαίσιο για τις στρατηγι-
κές επενδύσεις, το οποίο σκοπό έχει να απλοποιήσει και 
να επιταχύνει τις διαδικασίες αξιολόγησης και υλοποίη-
σής τους, καθώς και να ενισχύσει την ασφάλεια  δικαίου 
των επενδυτών. 

Τα οφέλη αυτών των νομοθετικών μεταρρυθμίσεων είναι 
ήδη φανερά στην ελληνική οικονομία. Χαρακτηριστικό είναι 
το γεγονός, ότι  μεγάλες πολυεθνικές εταιρείες έστρεψαν 
το βλέμμα τους και επένδυσαν στη χώρα μας. Οι μεγάλες 
δυνατότητες της ελληνικής οικονομίας αναγνωρίζονται 
από τους επενδυτές τόσο στον τομέα των Ανανεώσιμων 
Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) όσο και στους τομείς των νέων 
τεχνολογιών  και των φαρμάκων, με επενδύσεις εκατομ-
μυρίων από αμερικανικούς κολοσσούς όπως η Google, η 
Amazon Web Services, η Microsoft, η Meta και η Pfizer. 

Με τα δεδομένα αυτά, δεν είναι τυχαίο ότι η επικεφαλής 

της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυ-
ξης (EBRD) για την Ελλάδα και την Κύπρο, Αντρέα Μορά-
ρου, υπογράμμισε ότι «ο μετασχηματισμός της Ελλάδας 
ήταν τρομερά επιτυχημένη ιστορία» και τόνισε ότι με την 
προσήλωση στις μεταρρυθμίσεις, ιδιαιτέρα στη δικαιοσύ-
νη, η χώρα θα εξακολουθήσει να είναι ελκυστικός επεν-
δυτικός προορισμός.

Ποια τα κίνητρα που προσφέρει η ελληνική κυβέρ-
νηση στους επενδυτές με το νέο ενιαίο ρυθμιστικό 
πλαίσιο για τις στρατηγικές επενδύσεις;

Η Κυβέρνηση παρέχει   συγκεκριμένα κίνητρα ανά κατη-
γορία στρατηγικών επενδύσεων, κατά τα οριζόμενα στο 
Ν. 4864/2021. Ειδικότερα, παρέχεται:

Επιτάχυνση της έκδοσης των απαιτούμενων 
αδειών ή εγκρίσεων για την εκτέλεση των έργων, την 
εγκατάσταση ή τη λειτουργία στρατηγικής επένδυσης, 
συμπεριλαμβανομένων των χωροταξικών αδειών. 
Συγκεκριμένα, για την έκδοση της αιτούμενης άδειας 
ορίζεται προθεσμία 45 ημερών από την ημερομηνία 
υποβολής του φακέλου. Ήδη με το νόμο 4951/2022 
πριμοδοτείται η επιτάχυνση της αδειοδότησης των έργων 
ΑΠΕ στρατηγικής φύσεως, όπως κατά το νόμο 4864/2021 
ορίζονται, μέσω της ανάθεσης της αρμοδιότητας έγκρισης 
περιβαλλοντικών όρων χορήγησης άδειας εγκατάστασης 
και λειτουργίας στη Γενική Διεύθυνση Στρατηγικών 
Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
αντί του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας που 
είναι αρμόδιο για την αδειοδότηση των σταθμών ΑΠΕ.

Πρόσθετες διευκολύνσεις ως προς τη χωροθέτηση 
των επενδυτικών σχεδίων. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και 

ΕΝΑΣ ΦΟΡΕΑΣ, ΟΠΩΣ Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ENTERPRISE GREECE, ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΟΥ ΕΠΕΝΔΥΤΗ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΟΛΩΝ 
ΑΝΕΞΑΙΡΕΤΩΣ ΤΩΝ ΕΠΙ ΜΕΡΟΥΣ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΑΔΕΙΩΝ, ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΘΑ 
ΕΙΝΑΙ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΑ ΑΠΡΟΣΒΛΗΤΕΣ ΚΑΘΕ ΜΙΑ ΧΩΡΙΣΤΑ.  
Όλες αυτές οι επί μέρους άδειες θα συναποτελούν την μοναδική άδεια λειτουργίας της επιχείρησης, η 
οποία και μόνο θα προσβάλλεται δικαστικά και μόνο τότε θα είναι δυνατό να συμπροσβάλλονται μαζί 
της και οι επί μέρους άδειες.

Συνέντευξη του κ. Μάριου Μπαχά, 
Διαχειριστή Εταίρου Μπαχάς Γραμματίδης Δικ. Ετ.
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Επενδύσεων, μετά από απόφαση της Διυπουργικής Επι-
τροπής Στρατηγικών Επενδύσεων (Δ.Ε.Σ.Ε.), δύναται να 
καταρτίζει Ειδικά Σχέδια Χωρικής Ανάπτυξης Στρατηγι-
κών Επενδύσεων (Ε.Σ.Χ.Α.Σ.Ε.) για την πραγματοποίηση 
Στρατηγικών Επενδύσεων, ορίζοντας μέγιστα όρια συ-
ντελεστών δόμησης και ποσοστών κάλυψης ανά τομέα 
δραστηριότητας  καθώς καιτις υποχρεώσεις των φορέων.

Οι επενδύσεις λαμβάνουν φορολογικά κίνητρα για 
τη διευκόλυνση της υλοποίησής τους. Συγκεκριμένα, για 
χρονικό διάστημα έως 12 ετών από την ολοκλήρωση της 
επένδυσης, δίνεται η δυνατότητα σταθεροποίησης του συ-
ντελεστή εισοδήματος, απαλλαγής από το φόρο εισοδήμα-
τος και επιτάχυνσης των φορολογικών αποσβέσεων των 
παγίων που αξιοποιούνται στην επένδυση.

Παρέχονται ενισχύσεις με τη μορφή επιχορήγησης, 
ως παροχή χρηματικού ποσού, για την κάλυψη ποσοστού 
επί των ενισχυόμενων δαπανών (α) για την πρόσληψη ερ-
γαζομένων σε μειονεκτική θέση και ατόμων με αναπηρία 
ή χρόνια πάθηση, (β)  για έργα Έρευνας & Ανάπτυξης (βι-
ομηχανική έρευνα, πειραματική ανάπτυξη, μελέτες σκοπι-
μότητας), (γ) για χρηματοδοτική μίσθωση, (δ) για το κό-
στος δημιουργούμενης απασχόλησης, (ε)  σε Εμβληματικές 
Επενδύσεις Εξαιρετικής Σημασίας (υπό προϋποθέσεις).

Η αδειοδότηση επενδύσεων απαιτεί την έκδοση 
πολλαπλών αδειών. Τι έχετε να προτείνετε για την 
επιτάχυνση της διαδικασίας;

Είναι σημαντικός ο αριθμός των επιχειρήσεων για τις οποί-
ες απαιτείται η έκδοση πολλαπλών αδειών προκειμένου να 
αρχίσουν να λειτουργούν νομίμως (λ.χ. άδεια πολεοδομική, 
περιβαλλοντική, διαχείρισης αποβλήτων, κ.λπ., κ.λπ.).

Μέχρι σήμερα, ο ενδιαφερόμενος επενδυτής, δι’ ιδίων 
μέσων και επιμέλειας, εκδίδει κάθε μία από τις απαιτού-
μενες άδειες και κάθε μια από αυτές είναι προσβλητή στα 
αρμόδια Δικαστήρια από πάντα έχοντα έννομο συμφέρον.  
Δεδομένης δε της γνωστής καθυστέρησης των σχετικών 
δικαστικών διαδικασιών, ο επενδυτής υφίσταται πολλές 
φορές εκκρεμότητα και ανασφάλεια επί πολλά έτη, αλλά 
και κίνδυνο ιδιαίτερης ζημιάς του εάν στο απώτερο μέλλον 
ακυρωθεί/ουν άδεια/ες του, μολονότι θα έχει υποβληθεί 
ενδιαμέσως σε σοβαρές δαπάνες εγκατάστασης υποδο-
μών και λειτουργίας της επιχείρησής του.

Προτείνω, λοιπόν, ένας φορέας, όπως ο οργανισμός 
Enterprise Greece, να αναλαμβάνει για λογαριασμό του 
επενδυτή την έκδοση όλων ανεξαιρέτως των επί μέρους 
απαιτουμένων αδειών, οι οποίες να κηρυχθούν νομοθετι-
κά απρόσβλητες κάθε μια χωριστά.  Με τον τρόπο αυτόν, 
άλλωστε, θα αποφεύγεται και η απ’ ευθείας επικοινωνία 

του επενδυτή με τις αρχές και έτσι, η όλη διαδικασία θα 
είναι άμεμπτη και απολύτως διαφανής.

Όλες αυτές οι επί μέρους άδειες θα συναποτελούν την 
μοναδική άδεια λειτουργίας της επιχείρησης, η οποία και 
μόνο θα προσβάλλεται δικαστικά και μόνο τότε θα είναι 
δυνατό να συμπροσβάλλονται μαζί της και οι επί μέρους 
άδειες.

Για να υλοποιηθεί η πρότασή μου αυτή θα πρέπει να 
λειτουργήσει απαραιτήτως το ΓΕΜΗ και το ηλεκτρονικό 
δελτίο δημοσιεύσεων να αποτελεί τον τόπο δημοσιότη-
τος.  Έτσι, θα δημοσιεύεται στο ΓΕΜΗ η τελική και μονα-
δική άδεια λειτουργίας της επιχείρησης και ο νομοθέτης 
θα πρέπει να προβλέψει ότι υπάρχει προθεσμία προσβο-
λής της (λ.χ. 60 ημερών) από της δημοσιεύσεως στο ΓΕΜΗ 
(και όχι από της γνώσεως).

Εφόσον τυχόν προσβληθεί, θα πρέπει να έχει ορισθεί δια 
νόμου ειδικό Τμήμα στο ΣτΕ, το οποίο, σε πρώτο και τελευ-
ταίο βαθμό θα δικάζει τις σχετικές Αιτήσεις Ακυρώσεως.  
Το ΣτΕ θα υποχρεούται να προσδιορίζει δικάσιμο εντός 
λ.χ. 90 ημερών και θα επιτρέπεται, οίκοθεν ή κατ’ αίτηση 
των διαδίκων, μια μόνο αναβολή, εντός προθεσμίας επί-
σης 90 ημερών.  Τέλος η απόφαση του ΣτΕ θα πρέπει να 
εκδίδεται εντός προθεσμίας λ.χ. 15 ημερών από την ημε-
ρομηνία της δικασίμου.

Εάν παρέλθει άπρακτος οποιαδήποτε εκ των προθεσμι-
ών αυτών η άδεια λειτουργίας της επιχείρησης θα καθί-
σταται πλέον απρόσβλητη.

Με τον τρόπο αυτόν οι επενδυτές θα έχουν την βεβαιό-
τητα, ότι εντός συγκεκριμένου και σχετικά σύντομου χρο-
νικού διαστήματος από την έκδοση της άδειας λειτουργίας 
της επιχείρησής του λ.χ. (60+90+90+15=) 245 ημερών, θα 
είναι γνωστόν σε αυτούς κατά πόσο μπορούν να δαπανή-
σουν όσα απαιτούνται για την ανάπτυξη και λειτουργία της 
επιχείρησής τους ή ποιες τυχόν τροποποιήσεις-προσθήκες 
κ.λπ. πρέπει να υλοποιήσουν, αναλόγως των αποφάσεων 
του ΣτΕ που θα έχουν εκδοθεί, προκειμένου η επιχείρησή 
τους να λειτουργήσει νομίμως.

Σε ποιους τομείς της οικονομίας έχουν φέρει απο-
τελέσματα οι στρατηγικές επενδύσεις;

Η ενέργεια μονοπωλεί τις στρατηγικές επενδύσεις, καθώς 
οι υψηλοί στόχοι ενεργειακής στρατηγικής και απεξάρτη-
σης από τον άνθρακα που έχει θέσει η ελληνική κυβέρνη-
ση, ήτοι το 80% της αναλισκόμενης ηλεκτρικής ενέργειας 
να προέρχεται από Α.Π.Ε. & τη δημιουργία συστημάτων 
αποθήκευσης ενέργειας συνολικής δυναμικότητας 8 GW, 
έχουν ήδη αρχίσει να επιτυγχάνονται.



Συγκεκριμένα, μελέτη της ΕΥ έφερε πέρυσι την Ελλάδα 
πρώτη σε επενδύσεις ΑΠΕ. Επίσης, η χώρα βρίσκεται στην 
7η θέση παγκοσμίως στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργει-
ας από ΑΠΕ, αφού σχεδόν 50% της αναλισκόμενης ενέρ-
γειας προέρχεται από ΑΠΕ. Ο Υπουργός Ανάπτυξης Κώ-
στας Σκρέκας δήλωσε σχετικά: «Την περίοδο 2014 – 2019 
συνδέαμε 200 MW ετησίως και τώρα δημιουργούμε μο-
νάδες 1.700 MW και θα πάμε στις 2.000 MW ετησίως».

Ποια πιστεύετε ότι είναι τα επόμενα βήματα που 
πρέπει να κάνει η Ελληνική Κυβέρνηση ώστε η χώρα 
να γίνει πιο ελκυστικός προορισμός επενδύσεων;

Στην Ελλάδα ακόμα και σήμερα και μετά από όλες αυ-
τές τις προσπάθειες (α) δεν υπάρχει ολοκληρωμένο στρα-
τηγικό σχέδιο μετάβασης σε ένα σύγχρονο παραγωγικό 
μοντέλο, εξωστρέφειας και προσέλκυσης επενδύσεων, 
(β) κάθε παραγωγικό υπουργείο (και κάθε εποπτευόμε-
νος οργανισμός του αντίστοιχα) ακολουθεί τον δικό του 
σχεδιασμό και αναπτύσσει τις δικές του δράσεις για εξω-
στρέφεια και προσέλκυση επενδύσεων και (γ) το υπουρ-
γείο Εξωτερικών και η Γενική Γραμματεία Διεθνών Οικο-
νομικών Σχέσεων & Εξωστρέφειας έχουν αναλάβει την 
ευθύνη για εξωστρέφεια και προσέλκυση επενδύσεων, 
ενώ αυτό θα έπρεπε να αποτελεί ευθύνη του υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Κατά τη γνώμη μου, θα πρέπει να θεσπιστεί με νόμο του 
κράτους  ένας μοναδικός φορέας και να χαραχθεί ένα του-
λάχιστον 10ετές πρόγραμμα εκσυγχρονισμού του παρα-
γωγικού μοντέλου της χώρας, της προσέλκυσης άμεσων 
ξένων επενδύσεων και της εξωστρέφειας. 

Ο φορέας αυτός θα πρέπει να αναφέρεται απευθείας 
στον Πρωθυπουργό και να στελεχώνεται από έμπειρα στε-
λέχη της αγοράς, από εκπροσώπους των γενικών γραμ-
ματειών των παραγωγικών υπουργείων και από ανώτατα 
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στελέχη οργανισμών με αποδεδειγμένη εμπειρία και έργο 
στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας.

Έτσι θα αποφύγουμε το σημερινό αλαλούμ, όπου κάθε 
Υπουργείο αναπτύσσει τις δικές του δράσεις για προσέλ-
κυση επενδύσεων και που -εν τέλει και άθελά του- υπο-
νομεύει τη γενική προσπάθεια.

Πιστεύετε ότι θα μπορούσε ποτέ η χώρα μας να 
μετατραπεί σε επενδυτικό παράδεισο;

Έχουμε πολύ δρόμο ακόμα να διανύσουμε για να μετα-
τραπούμε σε επενδυτικό παράδεισο.

Παρόλα αυτά, η χώρα μας αποτελεί έναν ελκυστικό επεν-
δυτικό προορισμό, καθώς μετά από χρόνια έχει σταθερή 
πολιτική διακυβέρνηση, η οποία προωθεί τις επενδύσεις, 
μειώνει τη γραφειοκρατία, ψηφιοποιεί διαδικασίες (τρία 
σημαντικά βήματα προόδου προς τη σωστή κατεύθυνση), 
ενώ παράλληλα έχει ακμάζουσα οικονομία, με υψηλούς 
ρυθμούς ανάπτυξης. 

Επίσης το πρόσφατο νομοσχέδιο με τίτλο «Όροι δόμη-
σης, κατασκευής, επιτρεπόμενες χρήσεις γης για κέντρα 
δεδομένων, χωροταξικές και πολεοδομικές ρυθμίσεις, αξι-
οποίηση πόρων Πράσινου Ταμείου και λοιπές περιβαλλο-
ντικές και ενεργειακές διατάξεις» που εγκρίθηκε από την 
Ολομέλεια της Βουλής θα φέρει τη χώρα μας στο προσκή-
νιο των επενδυτικών προορισμών για κέντρα δεδομένων 
(data centers) που ως γνωστόν είναι η ατμομηχανή των 
σύγχρονων τεχνολογιών.

Συνεπώς, η δυναμική στην ελληνική οικονομία υπάρχει 
και πρέπει να συνεχιστεί η εξωστρεφής πορεία της. Πα-
ράλληλα, το Ταμείο Ανάκαμψης αποτελεί κορυφαίο ερ-
γαλείο για την κινητοποίηση επενδυτών, καθώς στη χώρα 
υπάρχει ένα επενδυτικό κενό 100 δισ ευρώ, ενώ η μόχλευ-
ση είναι χαμηλά και απαιτείται διαφοροποίηση των πηγών 
χρηματοδότησης.
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